
                                           

Ata da 11ª Reunião da Comissão Permanente III De Legislação e Norma -

COMAD/Rio 2021/2023 – 7ª Investidura

Data: 14/02/2022.

Local: Plataforma Zoom e Presencialmente na sala 4, no subsolo do CASS

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, foi realizada a décima
primeira reunião da Comissão Permanente III – De Legislação e Normas – do Conselho Municipal
Antidrogas, de forma remota, através do aplicativo Zoom, e de forma presencial na sala 4, no
subsolo do CASS. A Secretária Executiva, Cristina Branco, iniciou a reunião às 14:30 h (quatorze
horas e trinta minutos) não havendo quórum, realizou a segunda chamada às 14:40 h (duas horas
e quarenta) quando se iniciou a reunião com a presença dos seguintes Conselheiros: Srª Sabrina
Presman – Membro Titular da Associação Brasileira de Estudos do Álcool e outras Drogas e
representante desta comissão; Srª Maria Alice Leon da Silva – suplente da Secretaria Municipal
de Habitação; Srª Quésia Betânia – Membro Titular da Secretária Municipal de Assistência Social.
Estava  presente  também  a  Secretária  Executiva  Cristina  Branco,  a  coordenadora  técnica
Elisangela Carvalho e o técnico administrativo Wagner Batista. Justificaram suas ausências: a Srª
Silvana do Monte Lima  - Psicóloga Clínica – Membro titular da sociedade civil de notório saber a
Srª  Gisele Alleluia – membro titular da sociedade civil  de notório conhecimento e o Srº Vitor
Moreira Lima – Membro Titular da Associação dos Magistrados do Estado do Rio de Janeiro. A
Secretária executiva iniciou a reunião e passou a palavra para a Presidente da Comissão Sabrina
Presman. A secretária executiva apresentou o resultado da reunião com a secretaria da fazenda
a fim de conhecer a Coordenadoria de Licenciamento e Fiscalização e buscar estratégia junto a
mesma no  que  diz  respeito  a  liberação  de  alvará  para  estabelecimentos  que  comercializam
produtos fumigenos. Informou que este licenciamento agora está sendo realizada pela SEOP-
Secretaria  de  Ordem Publica  de  forma  digital.  Neste  sentido,  a  sugestão  seria  marcar  uma
reunião com o Comandante José Ricardo da Guarda Municipal para solicitar apoio e orientação
sobre qual setor procurar para discutir este assunto. Além disso, poderia sugerir que ao liberar o
alvará  seja  enviada  a  cartilha  com a  legislação/regulamentação  sobre  a  comercialização  de
produtos  fumigenos;  e  também a realização de  uma reunião mensal  com os representantes
destes estabelecimentos para sensibilizá-los sobre a temática. A Conselheira Sabrina, ressaltou a
importância deste trabalho educativo e colocou a proposta em votação. Aprovado por todos os
presentes.  Seguindo  a  conselheira  Sabrina  deu  continuidade  à  apresentação  das  leis  sobre
tabagismo no Brasil, ressaltou a proibição da comercialização do cigarro eletrônico que já está na
Lei. Além de apresentar dados sobre a ineficácia do uso do cigarro eletrônico para tratamento do
tabagismo. Destacou a necessidade de fazer com que a Lei de proibição da comercialização seja

PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS ANTIDROGAS DO RIO DE JANEIRO 



reforçada e divulgada no Município. Após a sua fala, a Conselheira Sabrina, divulgou a live que
será  realizada  pela  ABEAD,  no  canal  do  youtube  sobre  um  Programa  da  Islândia  para
Adolescentes sobre prevenção às drogas.  Para a próxima reunião, ficou combinado de convidar
o Comodante José Ricardo da Guarda Municipal e a Coordenadora do Programa de tabagismo
Ana Helena. A Próxima reunião será realizada no dia 29 de Março de dois mil e vinte dois, na sala
2, às 14:30horas.
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